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A hagyományok szerint ismét 
egy héten belülre összpontosult 
az oktatási év minden sava-bor-
sa. Április 23-24-én az általános 
iskolákban a beiratkozás miatt 
volt nagy az izgalom, egy hét-
tel később, április 30-án pedig a 
középiskolai ballagásokra került 
sor. 

Amióta szabad iskolaválasz-
tásról beszélünk, az oktatási 
intézmények is vizsgáznak. A 
beiratkozás számukra egy szi-
gorlattal ér fel, hisz akkor dől el, 
hogy a szülők mennyire értékelik 
az oktató-nevelő munkájukat.

A XVI. kerületben immár egy-
két éve érzékelhető az a tö-
rekvés, hogy ne csak egy-két 
kiemelt iskolája legyen a Kertvá-
rosnak, hanem az oktatás mind 
az öt faluban egységesen magas 
színvonalú legyen. Ez a törekvés 
érezhető az intézményvezetők 
személyének kiválasztásakor, 
az iskolák kezdeményezéseinek 
támogatásakor, illetve a beirat-
kozás menetének irányításakor 
is. Ez utóbbi a legérdekesebb, 
hisz a fenntartó a szabad iskola-
választás lehetőségét fenntartva 
érezhetően erőlteti, hogy a gye-
rekek a körzetes iskolájukban 
kezdjék meg a tanulmányaikat. 

Ennek pedig meg is van az 
eredménye, ma már a korábban 
gyengébbnek tartott intézmé-
nyek is felzárkóztak a többiek 
mellé. A Kertváros azonban sze-
rencsés helyzetben is van, hisz 
a városrész egyre felkapottabb, 
ennek köszönhetően itt nem 
hogy nem csökkent, de jelentős 
mértékben nőtt a gyereklétszám. 
Míg egy évvel ezelőtt még csak 
784 gyerek kezdte meg az iskolai 
tanulmányait, addig idén az isko-
lák már 890 kis elsőssel számol-
hattak. Ez azonban kevés lenne 
az üdvösséghez, ha az intézmé-
nyek nem tudnák itt tartani a gye-
rekeket. De tudják, amit fényesen 
bizonyít, hogy három iskolában, 
a Batthyányban, a Hermanban 
és a Sashalmi Tanodában a fenn-
tartónak már azon kell gondol-
kodnia, hogy szeptemberben az 
eddigi kettő helyett három elsős 
osztályt indítson. Szerencsére 
a gyerektöbblet nem a többiek 
rovására ment, hisz valamennyi 
iskolában összejött a két osztály-
nyi tanulócsoport. A Lemhényi, 
mely évek óta egy első osztállyal 

vágott neki a tanévnek, szeptem-
bertől két osztályt indíthat. Kö-
szönhetően az iskola vezetésé-
ben történt változásnak, illetve a 
két tanítási nyelvű képzés beve-
zetésének.

Zuglóban nem ilyen egyértel-
mű a helyzet. Ott ugyanis az el-
múlt években többször felmerült 
már az iskolák számának csök-
kentése. Az intézmények bezá-
rásának lebegtetése pedig nem 
segítette elő a pedagógusok 
munkáját. Az idei költségvetés 
elfogadásakor kiderült, hogy na-
gyon komoly hiánnyal küszködik 
a kerület. Mint az várható volt, is-
mét az iskolák itták meg ennek 
a levét. Egyrészt 2,5%-kal csök-
kentették a költségvetésüket, 
másrészt ismét felerősödtek az 
iskolabezárást támogató véle-
mények. Ilyen miliőben valóban 
bravúr, amit az iskolák véghez-
vittek, mert bár néhány zuglói 
iskolában szeptemberben ismét 
csak egy elsős osztály kezdi 

Oltatlan kutyák, illegális ebnyilvántartás
Olyan időket élünk, hogy 

ami eddig rendben működött, 
az egyszercsak összeomlik 
valamitől. Ez történt most az 
ebnyilvántartással, amelyik ed-
dig teljesen rendben működött 
a kerületben, de vélhetően az 
egész országban is. Eddig min-
den ebtulajdonost levélben érte-
sítettek, hogy aktuális az eboltás, 
aki nem hívott állatorvost, az el-
mehetett a lakókocsis kitelepült 
eboltásra, s akinek az ebe ki-
maradt az oltásból, azzal szem-
ben szabálysértési eljárás indult 
– erre aztán csak be lett oltatva 
az eb.

Január elsejétől új rende-
let szabályozza ezt a területet, 
amelynek a regionális eljáró ha-
tósága igen szép nevet visel: Fő-
városi és Pest megyei Mezőgaz-
dasági Szakigazgatási Hivatal 
Élelmiszerlánc-biztonsági és Ál-
lategészségügyi Igazgatóság. Ez 
a szerv hivatott egyebek mellett 
az ebek nyilvántartására, s innen-
től a kerületi ebnyilvántartások 
elvileg már nem is működhetné-
nek. Az új igazgatóság (számos 
egyéb feladata mellett) a kerüle-
tekben működő állatorvosoktól 
kap majd információt a beoltott 
ebekről – évente egy alkalommal. 
Ugyanezen a hírláncon keresztül 
kerül majd a nyilvántartásba szá-
mos más, ebekkel kapcsolatos 
adat: tehát az, ha elhullott, ha el-
veszett, ha netán új kutyák szü-
lettek, vagy valaki vett valahon-
nan egyet.

A dolog akár rendjén is len-
ne, csak az a probléma, hogy 
az egész ebnyilvántartás az em-
berek érdekében lett kitalálva. A 
veszett kutya harapása ugyanis 
hallatlanul veszélyes, s ha vala-
kit megharap a kutya, akkor tisz-
tázni kell, hogy az állat rendben 
megkapta-e az oltását, máskü-
lönben az embert kell beoltani 
veszettség ellen, ami fölöttébb 
rizikós és fájdalmas dolog. Ed-
dig helyben működött a nyil-
vántartás, s egyhamar ki lehe-
tett deríteni, hogy mi a helyzet 

a tulajdonossal, az oltással, sőt 
a szabálysértési eljárást is sza-
porán le lehetett folytatni. Az új 
rendszerben teljesen bizonyta-
lan, hogy milyen frissek, meg-
bízhatóak az adatok, s jelenleg 
igen nagy a tanácstalanság arra 
vonatkozóan, hogy mi a tenniva-
ló egy kutyaharapás esetén.

Nagy gondot jelent, hogy a 
XVI. kerületben helyi lakosság 
hozzászokott a rendszeres ér-
tesítéshez, így a többség egy-
általán nem figyeli, hogy mikor
kellene az ebet beoltatni. Erre 
hivatalos helyen azt válaszolják, 
hogy a zöldkártya lejáratára sem 
figyelmeztetik az autósokat – ami
igaz, csakhogy a zöldkártya nem 
szokott harapni. Pontos adatok 
(az eddigiekből következően) 
nem állnak rendelkezésre, de 
az állatorvosok szerint a kerület 
mintegy tízezer kutyájából jelen-
leg kb. ezer nincs beoltva.

A rendelet hatályba lépé-
se lényegében adatvédelmi 
szempontból okozott gondot. 
A hatályos törvények szerint az 
önkormányzati szerv csak felha-
talmazás alapján tarthatja nyilván 
a lakosság adatait, és az ebbel 
kapcsolatos adatnyilvántartás ki-
került a jegyző hatásköréből. Emi-
att nem lehetett kipostázni a már 
elkészült értesítéseket sem, és 
elméletileg meg kellene szüntet-
ni az addig naprakészen vezetett 
ebnyilvántartást. Az önkormány-
zat ugyan felvállalhat önként 
is feladatokat, de az nem lehet 
olyan, amelyet más állami szerv 
is elvégez. Az ügyben a felsőbb 
szervek sem tudnak egyértelmű-
en állást foglalni, mivel az egész 
változtatás eléggé fejetlenül, át-
gondolatlanul történt. A kerület 
jegyzője, Ancsin László úgy érté-
kelte, hogy most folyik egy eddig 
jól kiépített rendszer szétverése. 
Állatorvosoktól úgy értesültünk, 
hogy a rendszer módosítása so-
rán az előkészítésbe nem vonták 
be az egészségügyet, ami azért 
nonszensz, hiszen az egész 
eboltás alapvetően az emberek 

biztonságát szolgáló egészség-
ügyi kérdés.

A kerület nemrég vásárolt egy 
lakókocsit, amivel kitelepülve vé-
gezte a kerületi állatorvos a kör-
nyékbeli ebek oltását. Most ez is 
tilos lett, mert az „utcán” nem le-
het oltani. A lakókocsi ott poroso-
dik az állatorvosi hivatal mellett, 
melynek tevékenysége jócskán 
kiüresedett – ugyanakkor nem 
kapott oltást a kerületi ebek tíz 
százaléka.

Az ötödik kerületben a képte-
len helyzetre olyan megoldást 
találtak ki, hogy a kerület ingyen 
biztosít mikrochipet minden ot-
tani kutyának, amelynek a be-
ültetése viszont kötelező, s az 
ebnyilvántartást lényegében a 
chipek nyilvántartására használ-
ják fel. Ez megoldja az adatvé-
delmi problémákat, s ugyanak-
kor jó a tulajdonosoknak, hiszen 
a kutya egy életre jelölve van. A 
XVI. kerületben is gondolkodnak 
egy hasonló rendszer bevezeté-
sén, bár az kétségtelen, hogy itt a 
kutyák nagy száma miatt ez jóval 
költségesebb lenne, mint a bel-
városban.

Jelen cikkünk a probléma fel-
tárásán túl semmiféle érdemi 
megoldást nem tud bemutatni, 
csak az látható, hogy az újonnan 
létrehozott rendszer több seb-
ből vérzik, s hogy milyen egyéb 
problémákat rejt, azt majd az 
életben előforduló különféle ese-
tek fogják megmutatni. Viszont 
nagyon fontos, hogy a kutyatu-
lajdonosok ne várjanak értesí-
tésre, hanem ellenőrizzék az ol-
tási könyvet, s ha aktuális, hívják 
házhoz valamelyik állatorvost. 
Ugyancsak az állatorvosokat kell 
értesíteni arról, ha új kutya került 
a házhoz, netán elveszett vagy 
megdöglött – a fenti, hosszú ne-
vű hatóság nyilvántartásához az 
állatorvosokon keresztül vezet az 
út. Ha pedig valami anomáliát, 
megoldandó gondot tapasztal-
nak, értesítsék szerkesztőségün-
ket, és igyekszünk segíteni.

Ferenci Zoltán

Az idei év az autósok számára állandó útkereséssel jár majd a XVI. 
kerületben. A Csömöri út lezárásával járó elterelések csak a kezdetét 
jelentették az útépítési szezonnak, s a tervek szerint az év végéig 143 
út épül meg, tehát lesz még meglepetés bőven. A XVI. kerületben na-
gyon pontos ütemterv szerint folyik a munka, s a kerület úthálózatát 
ismerő szakemberek igyekeznek gondoskodni arról, hogy valamerre 
mindig lehessen közlekedni. Viszont lehetnek olyan epizódok, mint 
ami megesett a Rákosi úton, hogy bejelentés nélkül nekilátott a fővá-
ros garanciális útjavítást végezni, s a terelőútnak kijelölt útszakaszon 
hatalmas dugók kerekedtek.

Nemsokára megkezdődik a Rákóczi út felújítása, amit az indo-
kol, hogy a munkával az első félévben el kell számolni. A XV. kerületi 
Késmárk utca felé vezető út felújítása úgy történik majd, hogy azon 
közben folyamatos lesz a forgalom – bizonyos szakaszokon az au-
tósoknak a lemart aszfalton kell közlekedni. Ugyancsak teljes felújí-
tásra kerül a Szent Korona út József utca és Mátyás király út közötti 
szakasza, mégpedig úgy, hogy egy-egy kisebb részen cserélni kell a 
vízvezetéket és máshol a csatornát. Jó hír, hogy a Csömöri út építői 
legalább egy hónap „előretartásban” vannak, tehát várhatóan már jú-
liusban megnyílik a teljes útszakasz. (Felvételünkön: útépítés folyik a 
Keringő utcában.)

Ballagás a XVI. kerület legkisebb középiskolájában, a Gourmand 
szakképző iskolában

Termelõi méz:
Marci bá méhészete

akác-, repce- és vegyesméz kapható

A XVI. kerületben 3 kg-tól díjtalan házhozszállítás!

Bp. XVI. Irha u. 31. Tel: 409-1481

Úttalan utakonŐrségváltás az iskolákban

majd a tanévet, azért az a szá-
mokból is látható, hogy az egy 
évvel ezelőttinél jóval több gye-
rek jelentkezett a kerületi oktatá-
si intézményekbe. (M)

Nyílt napok  
az évforduló jegyében

A XVI. kerület leghosszabb 
nevű iskolája a Göllesz Vik-
tor Óvoda, Általános Isko-
la, Előkészítő Szakiskola és 
Egységes Gyógypedagógiai 
Módszertani Intézmény. A 
Szabadföld út 7. szám alatt ta-
lálható intézményben és a két 
tagiskolában sajátos nevelé-
si  igényű tanulók szegregált  
oktatását, fejlesztését vég-
zik. Az iskola május 28-án 
ünnepli fennállásásának 50. 
évfordulóját, s ennek jegyé-
ben május 11-15. között nyílt 
napokon bemutató órákat 
tartanak, ahová nem csak az 
érdeklődő pedagógusokat, 
hanem az érdeklődő szülőket 
is várják szeretettel. A bemu-
tató órák helye és pontos idő-
pontja megtalálható excel-
táblázatban honlapunkon: 
www.helyihirek.hu

Lovas őrök a mezőkön
A vegetáció nyitányára fel-

gyorsult a Rákosmenti Mezei 
Őrszolgálat szervezése. A XVI. 
kerület képviselő-testülete jóvá-
hagyta a XVII. kerülettel kötendő 
önkormányzati társulási megál-
lapodást és kiírta a szolgálat ve-
zetői posztjára szóló pályázatot. 
A vezető május 6-án történő ki-
nevezése után fogják kiválaszta-
ni a beosztott 9 fegyvervizsgás, 
közalkalmazott mezőőrt. Az ál-
lomány nyilvántartásba vételét 
követően, várhatóan június első 
hetében fognak az első mezőőr 
párosok szolgálatba állni. A köz-
pontjuk a cinkotai rendőrőrs ud-
varán felújított házban lesz. 

XVI. kerületnek 1100, a XVII. 
kerületnek 3100 hektárnyi külte-
rülete van. Utóbbi esetében 1600 
hektárnyi, a nyilvántartásban 
gyümölcsösként, szántóként és 
rétként besorolt művelési ágú te-
rületet fognak védeni a mezőrök, 
de a fatolvajoknak és a szemét-
díjon spórólóknak sem lesz tőlük 
nyugtuk.

Az átmeneti időben a két rend-
őrkapitányság fokozottabban el-
lenőrzi a külterületeket. Ehhez a 
XVII. kerület szervez a rendőrök 
részére polgárőrök és vadászok 
segítségével terepjárókat és mo-
torokat. A Készenléti Rendőrség 
lovas járőrei is felbukkannak, 
akik a 90-es években igen ered-
ményesen tevékenykedtek a kül-
területeken.

A szolgálat felöltöztetését a 
XVI. kerület végzi. Három terepjá-
ró, két enduro terep motor vásár-
lását tervezik. Ezen felül – mint 
az április 1-jén, a XVII. kerületi Vi-
gyázó Sándor Művelődési Ház-
ban tartott lakossági fórumon 
elhangzott – lovak bevetésével 
is számolnak, ugyanis a hangta-
lanul közlekedő lovas őrök köny-
nyebben meglephetik a motorra 
figyelő tolvajokat, szemetelőket.

A működtetéshez több civil 
szervezet tett különböző felaján-
lást. Lökös Gyula vállalkozó és 
Révbéri Béla, a térség fővadásza 

jelezte, hogy a területen vadászók 
közül hatan önszorgalomból tíz 
éve mezőőri vizsgát tettek és tár-
sadalmi munkában csatlakozná-
nak a hivatásos mezőőrökhöz. A 
Magyar Kutyavezetők Országos 
Sportegyesülete járőrkutyák in-
gyenes kiképzését vállalta.

A XVI. kerület továbbra sem 
tervezi mezőőri járulék kivetését. 
A budapesti illetőségű XVII. kerü-
leti földtulajdonosok között a XVII. 
és a XVI. kerületiek vannak több-
ségben. A tulajdonosok elérését 
nehezíti, hogy az öröklést, elköl-
tözést nekik kellene bejelenteni a 
körzeti földhivatalban, azonban 
erről igen sokan elfeledkeznek. 
V. Paizs Gábor

Mezőőr szolgálatban. Lovon 
csendesebben közlekednek

Parlagfű 
forródrót

A Szilasmenti Kisgazda Pol-
gári Egyesület ismét működ-
teti a múltban nagy lakossági 
tetszést kiváltó PARLAG-
FŰ-FORRÓDRÓT szolgála-
tot. Ha egy-egy területen, 
vagy telken nagy mennyisé-
gű parlagfüvet észlel, hívja a 
06/30-214-50-79, vagy a 06/
70-334-12-67-es számot! 
Az egyesület vállalja, hogy 
az adott területről a jelzés-
től számítva rövid időn belül 
a tulajdonos által, vagy ha-
tósági segédlettel eltűnik a 
parlagfű.

BÖLCSŐDEI EGÉSZSÉGNAP. 
Idén első alkalommal rendez-
nek egészségnapot a XIV. 
Tipegő utca 3-5. szám alatt 
lévő Csoki bölcsődében má-
jus 23-án 10-14 óra között. A 
programok között szerepel a 
baba-mama torna, fogorvosi 
tanácsok, ételkóstoló a leen-
dő bölcsődéseknek és szüle-
iknek. Tanácsadást tartanak 
a leggyakoribb fertőző be-
tegségekről, védőoltásokról, 
és helyben megtekinthetők 
és meg is vásárolhatók a böl-
csődés korú gyermekeknek 
ajánlott játékok. Célközönség 
a bölcsődés korosztály, de 
minden érdeklődőt szeretet-
tel látnak.

ASZFALTOZÁS
Kenguru Építõipari Kft.

Tel./Fax.: 403-1900
06-30-491-3626

Vállalkozunk:
aszfalt- és betonburkolat készítésére
Öntött aszfalt 3cm vastagságig

3.500 Ft/m² + áfa

Útportalanítás mart aszfalttal
100 Ft/cm/m²


